

පටුන

සිංහල සංස්කරණය සඳහා පෙරවදන	ix
හැඳින්වීම	xi
1. සිවිල් හා දේශපාලන අයිතිවාසිකම් පිළිබඳ අන්තර්ජාතික සම්මුතිය හා පී.එස්.පී. ජලස් (GSP+) පිළිපැදීමට බැඳී සිටීම සම්බන්ධ ශ්‍රී ලංකාවේ නිල තත්ත්වය පිළිබඳ විවේචනාත්මක ඇගයීමක්.	1
අ. හැඳින්වීම	1
ආ. පොදු නිරීක්ෂණ	5
ශ්‍රී ලංකාව, 'සිදේඅ' සම්මුතියට පැමිණීමත් සමග ඉටු කිරීමට බැඳෙන පොදු වගකීම්	5
ආණ්ඩු ක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 16 වන ව්‍යවස්ථාව: මූලික අයිතිවාසිකම් වලට සහ ආණ්ඩු ක්‍රම ව්‍යවස්ථාවට පටහැනි නීති වලටද කිරීම.	6
'සිදේඅස' ට අදාළ ක්‍රියාවලිය බලාත්මක කිරීමේ ව්‍යවස්ථා සංශෝධනවල අවශ්‍යතාව	7
රාජ්‍ය ප්‍රතිපත්තිය පිළිබඳ මග පෙන්වන මූලධර්ම	8
බලගැන්වීම් සහ සීමා කිරීම සඳහා වූ ක්‍රමය ඇතුළුව වාක්‍යගත කිරීම හා අයිතිවාසිකම් ලබා ගැනීමේ ඉඩකඩ	9
2007 අංක 56 දරන 'සිදේඅස' පිළිබඳ පනතේ අඩුපාඩු සහ ගැටලු	15
නීතියේ ආධිපත්‍යය පිළිබඳ අර්බුදය උග්‍රවීම	19
ඇ. ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ උපදේශාත්මක මතය 129 (I) ව්‍යවස්ථාව අනුව 'සිදේඅස' ගැන මත විමසීම ගැන සාමාන්‍ය නිරීක්ෂණ	20
සිදේඅස' පිළිබඳ උපදේශාත්මක මතය ගැන ප්‍රසිද්ධ නොකළ අමුණුම් ලේඛනය	21

'සිද්දේඅස' උපදේශාත්මක මතය ගැන නඩුවට මැදිහත්වූ පෙන්සම්කරුවන්ගේ කරුණු දැක්වීම සහ ශ්‍රේෂ්ඨාධිකරණයේ තර්ක කිරීම	24
ආපස්සට බලපාන අපරාධ වගකීම තහනම් කිරීම	29
ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවේ 16 වන ව්‍යවස්ථාව	31
ජනාධිපති මුක්තිය.	33
ව්‍යවස්ථාව සම්බන්ධ අධිකරණ විමර්ශනය	34
කමිටු අවස්ථා පහත් සංශෝධන ගැන අධිකරණ විමර්ශනය	36
ගිවිසුම් බැඳීම් ඉටු කළ නොහැකිවීම ගැන සිරගත කරනු ලැබීම තහනම් කිරීම.	37
ඉහළ උසාවිවල විනිසුරුවරුන් ඉවත් කිරීමට අදාළ ක්‍රියා පටිපාටිය.	38
බාලයන් කෙරෙහි මරණ දඬුවම තහනම් කිරීම	40
ඇ. සම්මුතිය පිළිපදින බවට සාක්ෂි ලෙස දැක්වුණු ව්‍යවස්ථා සහ නෛතික ප්‍රතිපාදන පිළිබඳ විශේෂ විවේචන	42
ඉ. අවසාන නිගමනය	75
2. මූලික කම්කරු සම්මුති වලට (විශේෂ අවධානය ජගත් කම්කරු සංවිධානයේ සම්මුති අංක 87 සහ 98 ට යොමුකරමින්) සම්බන්ධ ජාත්‍යන්තර නීතියට අනුකූලවීම අරභයා ශ්‍රී ලංකාව විසින් සාක්ෂාත් කරගත යුතු සමාදර්ශ (Benchmarks)	77
අ. ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාව	77
ආණ්ඩුක්‍රම ව්‍යවස්ථාවය අනුකූලත්වය සාක්ෂාත් කරගැනීම. (Achieving Constitutional consistency)	77
ආ. ව්‍යවස්ථාපිත නීති සහ පරිචයන් (Statutory Laws & Practices)	79
රාජ්‍ය අංශයේ සීමාකිරීම්	79

සාමූහිකව කේවල් කිරීමේ කාර්යය සඳහා වෘත්තීය සමිති සහතික කිරීමේ පටිපාටි	82
වෘත්තීය සමිති විරෝධී වෙනස්ව සැලකීම	88
අභිචාර්ය බේරුම්කරණය	96
වැඩ වැරදීමේ අයිතිය සම්බන්ධයෙන් වන සීමා	98
ජගත් කම්කරු සංවිධාන ව්‍යවස්ථාමාලාව සමඟ අනුගත වීම.	103